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Szerkesztőség és kiadó­
hivatal Zalaegerszeg 

— (Széchenyi-tér). =

ZALAVÁR M
Politikai és társadalmi hei

Hirdetések :
= díjszabás szerint. —

Nyilttér soronként 1 K.

Telefon szám 76.

LAP
Megjelenik minden vasárnap.

Vihar után.
A külpolitika izgalmas viharai közepeit 

végsőkig, türhetetlenségig fokozódott lel­
künk feszültsége. A bizonytalanságnak sö­
tétségét még rémesebbé tették a háború 
lehetőségének át meg átcikkázó villámai. 
Azok, kiknek saját és hozzátartozóiknak 
vagyona, élete forgott kockán egy netáni 
háború esetén, a kínzó bizonytalanság 
nehéz perceiben maguk kívánták, hogy 
inkább vesszünk oda egy háború borzal­
maiban, mintsem ily lehetetlen feszült­
ségben várjuk a holnap eshetőségeit.

Hetekig lestük, .vártuk a legújabb híre­
ket: mi lesz? Vájjon csakugyan egy be­
láthatatlan végű háború iiszkét dobja-e 
bele a világba egy maroknyi nép, egy 
kecskepásztor fejedelem kiszámított és 
önző makacssága, vagy a hatalmas Európa 
tud és akar-e hatalmának érvényt szerezni 
s békés elégtételt a mi mélyen sértett 
nagyhatalmi presztízsünknek ?

S a feszültség nagy megpróbáltatásai 
közepeit senki sem gondolt a magyar 
politikai élet szennyes hullámaira, azokra 
a lehetetlenül kiélezett helyzetekre és 
merev álláspontokra, melyek — főként 
az utánuk lábrakapott szétvonás gyengítő 
erejének hatása alatt — nagyban hozzá­
járultak ahhoz, hogy a monarchia csak­
nem fegyverrel volt kénytelen megvédeni 
nagyhatalmi állását.

Sajnos, mindenki csalódott, aki abban 
a naiv hitben ringatta magát, hogy ennek 
a gazdaságilag tönkszélén álló, politikai­
lag elposványodott országnak politikusai 
és tettekkel tényezői a közelmúlt nagy 
veszélyből okulva, okosabb, gazdaságosabb, 
hazafiasabb s kevéssé hangos szólamoktól 
puffogó taktikát változtatnak; uj prog­
ram mot vetnek fel, melynek zászlaján 
igazán a múltak nagy hibáinak beisme­
rése s ezzel a haza igazi java ragyog.

Nem. Nem igy történt. A szomorú 
példát nálunk, Zalavármegyében volt al­
kalmunk látni, mikor a vármegyei ellen­
zék minden előkészület nélkül egy poli­
tikai gyujtócsóvát dobott bele a külpoli­
tikai helyzet mellbevágásaitól alig fel­
ocsúdott vármegyei közvéleménybe. — Az 
ellenzéknek várt, de általunk is felesleges­
nek minősített és elkerülni óhajtott bizal­

matlansági nyilatkozata egyenesen merény­
let volt ezúttal a vármegye békessége 
ellen s maga a vármegye adta meg rá 
azt a frappáns feleletet, mely egy id őre 
feltétlenül elejét veszi az ilyen béke törő 
törekvéseknek.

Aki fent járt a vármegyeházán, aki 
hallotta ott azokat a habzószáju szónok­
latokat, azokat a minősithetlen közbeszó­
lásokat ; aki látta az arcokra kiült, le- 
aljasodott vágyat egymás becsületének, 
meggyőződésének, elvének, hitének, le- 
gázolására; aki látta a vármegyeház ülés­
termének a magyar parlament nívójára 
alacsonyitott képét — annak felesleges 
beszélni, aki pedig nem látta, hálás lehet 
annak, hogy a nyomdafesték erőtlen vissza­
adni azokat a n ivó ti an színeket, melyek­
kel ez a vihar meg volt festve . . .
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S most elmúlt ez is!
A határozat — a békeszeretők győzelme : 

nekünk itt Zalaegerszegen igazán nagy 
jótétemény, mert a vármegyének esetleg 
ellenkező határozata minden bizonnyal 
megcsappantotta volna a kormányhata­
lomnak alig felénk fordult s bizony-bizony 
nagyon is reánk férő szimpátiáját. De 
a vármegyére szintén nagy jótétemény 
volna már egyszer, ha sok és nehéz bajaira 
ott fent is szerezne magának valamit, ami 
a kuruc jelző elmaradásáért busás kompen­
zációt adna . . .

Igv a vihar után tiszta a levegő. AOv O
jó zalai lég mintha éltetőbb volna, mintha 
a remény ózona vibrálna benne, a reményé, 
mely békét lát a jövőben, munkát a béké­
ben s áldást a nyűgödL munkában.

S ez még elkelne a nagy vihar után.
E5Sr-*T*lM W——WMWHMi

izgalmas Közgyűlés a varmegyén.
— Elvetették a bizalmatlansági indítványt. —

(Politika az ülésteremben. — Az indítvány. — Viharos szónoklatok. — Tizennyolc 
többség. — Az üres terem kritikája. —■ A többi tárgyak. — A második nap.)

j A letűnt szabadelvű párt bukását követő, j kevesebb előrelátással. A vármegyét, mint 
úgynevezett alkotmány7 védelem korszaka | előbb, ni a sem vezethette mas, mint a 
kuruc hírét költötte a szabadelvüséghen ! politika teljes kiküszöbölése, mely — (les­
ni ár a szabadságharcban is előljárt Zala- ’ sék végignézni egy ilyen politizáló köz­
vármegyének, Deák Ferenc vármegyéjének. : gyűlést) — igazán csak megbénítja a vár- 
Azóta a politika igazán nem gusztusos j megyét tulajdonképem hivatásának betöl- 
hullámai csak ritkán csapnak át a kies ; lésében, felizgatja a kedélyeket s ezzel 
és szegény vármegyén, mely eleget szen­
vedett eddig azért, mert a vármegye 
nagy szülöttének politikai örökségét nem 
őrizte meg teljesen és érintetlenül.

Legutoljára 1912. évi július 8-án, rend­
kívüli közgyűlésben politizált a vármegye, 
két szavazattöbbséggel kimondván; hogy 
nem kíván politizálni, hogy a vármegye 
fejlődését a békés munkálkodásban, hiva­
tását a közigazgatás fontos kérdéseinek — 
politikától mentes — megoldásában találja.

A felfogás helyességét még azok sem 
vitathatják, kik a vármegyének sem osztó, 
sem szorzó feliratában egyenesen hon- 
mentést láttak, épagy, mintabogy annak 
ellenzőit a legnagyobb lelkinyugalommal 
s a legnemesebb egyszerűséggel lehazaáru- 
lózták.

tönkreteszi a békés és hasznos munkál­
kodásnak még a lehetőségét is.

Ez lehet a történteknek leghelyesebb 
bírálata, minek nagyobb súlyt kölcsönöz­
het az a tudat is, hogy — sajnos — a 
törvényhatóság feliratai nem igen jelent­
hetnek sokat, sem pro, sem kontra. Már 
pedig ily kétes értékű eredményekért iga­
zán kár egymást lehazaárulózni, becsüle­
tében, esetleg meggyőződésében megsér­
teni.

Légióként azt a nagy eredményt tulaj­
donítjuk a határozatnak, hogy most iga­
zán hosszabb időre nem fog feltámadni 
a vármegyeházán a politika undok béke­
rontása.

A közgyűlésről különben itt adjuk rész­
letes tudósításunkat.

A terein képe.
Most megismételték a múltkori indít- I \z ülés megnyitása előtt félórával már izzó 

ványt — kevesebb szerencsével s még hangulatban forrongott a közgyűlési terem.
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Izgatott csoportok tárgyalták a lehetőségeket. 
Különöseu az ellenzéki csoportok között volt 
lelkes hangulat. Itt-ott vesébevágó kapacitáció 
folyt, melyben az ellenzék részéről alig volt 
kisebb érv, mint a hazaárulás egyszerű és gaz­
emberséggel egybekötött vádja. A mérsékelt 
elemek csendes várakozással nézték a történen- 
dőket. Az ülés megnyitásakor a terem akusz­
tikájával ismerősöké becslése határozottan az 
ellenzék többségét konstatálhatta.

Pontban tiz érakor lépett a terembe Dr Balás 
Béla főispán hatalmas alakja, kit pártkülömb- 
ség nélkül meleg éváciéval fogadtak. Utána Dr 
Hajós Kálmán, Dr Hajós Ferenc, Dr Zalán 
Gyula és Fuss Nándor orsz. képviselőkkel az 
élén a Csáktornya—lenvavidéki bizottsági tagok 
nagy csoportjának belépése egyszerre kedvezőt­
lenné billentette a bizalmatlansági indítvány 
kilátásait.

Az ülés megyitása után, mellyel kapcsolat­
ban a pót és pót-póttárgysort is bejelentették, 
az ellenzék részéről Eitner Zsigmond kérte, 
hogy vegyék soron kívül tárgyalás alá :

Forster Elek és társai bizottsági tagok 
indítványát az iránt, hogy a közgyűlés a 
kormány s annak elnöke irányában bizal­
matlanságát nyilvánítsa és sajnálatát fejezze 
ki a felett, hogy a képviselőház vezetése a 
parlament alkotmányos szabadságának bizto­
sítása helyett a parlamenti szabadságot el­
tiporja.

A közgyűlés az indítványt elfogadta s az 
egyhangúlag elfogadott alispáni jelentés után 
felolvastatván a bizalmatlansági indítvány, tető­
pontra hágott az izgalom.

A vita kezdete.
Forster Elek, az indítvány első aláírója állott 

felszólalásra. Az ő 67-es köpenyében volt az a 
varázserő, mely a 48 ások részér - vélte m^g- 
hóditani a vármegyét. Forstert érces hangja 
még nem avatja szónokká. Színtelen beszédét

csupán a lehetetlenül felz üdült lárma és közbe- 
ki hálás ruházta fel jelentőséggel. Egyebekben 
nem Darányi, hanem Andrássy hívének vallotta 
magát s félti a kormánytól a 67 nimbuszát s 
ezért kéri a „törvényjavaslat“ elfogadását.

Lehetetlen feljegyezni a terem különböző 
pontjairól hangzó közbeszólásokat, bár köztük 
egyáltalán nem parlamentáris kitételek is bot- 
ránkoztatják a fület. A főispán, ki már na­
gyobb vihart is látott nyugalommal kezeli a 
csengőt, rendreutasítással fenyegetőzik, mire az 
egy pillanatra helyreállt csendben Dr Zalán 
Gyula képviselő magas alakja emelkedett szó­
lásra s beszél

a bizalmatlanság ellen:
Deák Ferencet idézi : Mérsékletre van szük­

ségünk, hogy az óhajokat megkülönböztessük 
az akarattól. Az óhajok a fantázia színes biro­
dalmában csaponganak, inig az akarat érvénye­
sítését a lehetőleg szabja határok közé. A jelen 
nehéz pillanatai közt nagy szükségünk van erre 
a distinkcióra. Mert hiszen magyar kebelből 
takadt óhajaink között nincsen kiilömbség (Zaj. 
Ellentmondások. Éljenzés. Elnök csenget) Nin­
csen eltérés, mert egyet akarunk mindnyájan .. . 
(Percekig tartó zaj, melynek elükével a szónok 
többszöri zajos megszakítással a kormány nehéz 
helyzetét, a külpolitikai helyzet alig múlt viha­
rait ecsetelve rátér a békés megértés nagy 
szükségére.) „Keressük — úgymond — a békés 
megértés útját (általános éljenzés,) mert a nagy 
ellentétek nem a szakítással, hanem az együtt­
működés, a békés és közös munka által szün­
tethetők meg. Bármily nagy is a két politikai 
felfogás közt a külömbség, bármily hatalmas 
tenger is köztük a válaszfal, nem szabad el­
feledni, hogy mindkét part magyar föld s hogy 
a kö ztünk elterülő tenger elnyeléssel fenyegeti 
a. nagyrahivatott nemzetet.“ — Kéri a bizal­
matlansági indítvány elvetését.

Dr Zalán elegáns nyugalommal elmondott

mI
JMkony.

Jrta: £árd yMiklós.

t _ - • • V/alaliol feloszttk egy álom, 
Nehéz megbánás köde a tájon;
Balok tarlója unottan nézlek,
Amire vágyom: egyetlen ének.
Hófehér szárnyú, fenséges óda 
Nincsen elődje, nincsen utódja,
Születik, elhal makula nélkül,
Első, utolsó, egyetlen — végül.

Néma az éjfél, közel az óra,
Bagyogó holdfény ömlik a tóra.
Ere van a vízben, vert ezüstkévék, 
Hallgatag madár érzi a végét.
Két fehér szárnyát teríti széjjel,
Büszke nagy lelke megtelik fénnyel,
\ izek királya magasba szárnyal,
S ami itt szép volt, viszi magával.

Néz le a tóra. néz föl az égre, 
Mindenütt csillag mosolya, fénye — 
Annak, mi árnyék, annak, mi felhő, 
kötötte száll a boldog kerengő.
Vonja a földhöz néma szerelme, 
l ónja az égnek csillagos csendje.
S szállva, repesve, fönn haldokolva, 
Fenséges dalra nyílik az ajka.

Zeng a nagy ének, messze clhalló, 
Felkönyököl rá percre az alvó.
Hallgatja mélán, s amikor vége,
Sóhajtva dől le, álmodik véle.
Atsuhan lelkén szárny akitárva,
Sosem volt ilyen boldog az álma.
S utána méláz tűnődve ébren:
Haldokló hattyú szállt cl az éjben.

A sün.
Irta: Octave Mirbeau.

\ an egy barátom, kinek neve Triceps, foglal­
kozása orvostudós és sem jobb, sem rosszabb 
többi ilyen szaktársnál. Ismerősei — kívülem 

szamárnak tartják. Pedig nem az. Szaktudós 
emberállat, aki könyveket ir, tudós felolvasá­
sokat tart különböző bajokról, ami mind gyó­
gyítható. Szerinte a szegénység is csak gyógyít­
ható idegbaj. Nekem jó barátom és mikor 
tavaly, kikérve egy nagyon különös dologban 
véleményét, arról oly pontos diagnózist adott, 
azóta nemcsak barátja, de csodálőj a is vagyok.

Áz eset ez :
Unatkoztam. Ide-oda jártam, végre lementem 

pincémbe, amelynek ajtaja nyitva volt s lépcső- 
lejárása nem épen barátságtalan.

Olt az egyik ládában sündisznót találtam, 
amelyről még az iskolában megtanultam, hogy 
okos és számitó állat. És ez, a téli álmát alvó 
kis tüskegombóc csakugyan az volt. Ahelyett 
hogy nedves faoduban keresett volna magának 
téli szállást, eljött ide és épen abba a ládába 
bujt, amelyet kívülem senki sem tartott érde­
mesnek megbolygatni.

Óriási türelemre és leleményességre volt szük­
ségem, hogy felkeltsem szegényt. Kíváncsian 
lestem minden mozdulatát, ahogy lassanként 
felébredt, előre nyújtotta kis lábait és úgy 
kaparta a földet, mint a kis cicák szokták. 
Mikor felemeltem, legnagyobb csodálatomra 
belesimult tenyerembe, nem gömbölyítette magát 
össze, rábámult és pislogó szeméből világosan 
kiolvastam, hogy megnyertem tetszését. Ám 
ő csupán szánalmamat vívta ki. Sovány volt,

I beszéde még a közbeszólások dacára érezhető 
hatást tett, úgyhogy az ellenzék két vezér­
szónoka is indíttatva érezte magát a felszóla­
lásra.

Az ellenzéki szónokok.
Bosnyák Géza igazán izgató beszédet vágott ki 

s bizonyára nem rajta múlt, hogy a hatás csak 
a terem tomboló viharában s a Tisza nevének 
többszöri említése után kitört s percekig tartó 
frenetikus éljenzésben nyilvánult. Az utána 
felszólalt Eitner Zsigmonddal együtt a parlamenti 
stilus ékes virágaiból fontak koszorút a kor­
mány homlokára. Utánuk Dr Hajós Ignác szó­
lalt fel hosszasan, fejtegetve a magyar szociális 

j viszonyok züllött voltát.
Az ellenzéki beszédek alatt igazán parla­

menti képet nyújtott a terem, melynek izzó 
hangulatában sértő közbeszólások, itt-ott össze­
ütközéssel fenyegető feszültség, az elnöki csengő 

éies szava egy leirhatlan káosszá zavarodtak 
össze. Ha ez a háromszáz ember ezzel a hévve 
együtt akarna dolgozni a vármegyéért — 
igazán naggyá is lehetne tenni a vár- 
megyét.

A szavazás.
Dr Hajós beszéde alatt erőteljes „szavazzunk!“ 

kiáltások mutatták, hogy a türelem már végére 
jár, úgyhogy egy megkönnyebbülés fogadta a 
vita bezárását jelentő elnöki szót, mely után 
három szavazatszedő küldöttség előtt megkez­
dődött a szavazás.

Gyors iramban döntött a szavazók izgatott 
tömege a nagy kérdés felett, fél tizenkettőkor 
az újból megnyitott közgyűlés előtt már ki is 
hirdette Takách Jenő küldöttség! elnök az ered­
ményt, mely szerint

Zalavármegye közgyűlése Forster Elek 

és társai bizalmatlansági indítványát 

IS szótöbbséggel elvetette.

vézna, takószinü, szörnyű nyomorúságos állapot­
ban. Felvittem a konyhába, ahol rögtön otthon 
érezte magát. Megkínáltam tejjel, mohón szür- 

í csőite. Adtam egy szelet húst eléje, amelyre 
j úgy rohant, mint tigris a prédájára. Pár pitla- 
I nat és eltűnt a pecsenye, az odakészitett bur- 
j gonya mártás. Akkor föl tartott a hozzám h írom- 
- szögletü fej' cskéjét, és apró fekete szemével 

kérdőleg nézett rám : Volna móg valami?
Kezemből egy szem szőlőt habzsolt ki, utána 

egy tányérkából pohárnyi fekete kávét, aztán 
belefeküdt tányérjába, melyet dicséretére legyen 
mondva, előbb tisztára kinyalt és elaludt.

Másnap elküldtem vendéglőmbe, ahol ugyan­
azt az ebédet kapta, mint valami nagyobbfajta 
kutya. Végigette. S azután jó barátok lettünk.

Ha a szobába mentem, melyben ő tartóz­
kodott, kimászott meleg fészkéből, m -lyet magim 
készítettem neki, hozzám cammogott s addig 
settenkedett körülöttem, mig fel nem vettem 
magamhoz. Mikor leültem. Térdemen el nyúj­
tózott tüskéit mind hátranyujtóttá, hogy simo­
gathassam, akár csak a doromboló cicát. S bár 
sokan kéteiki duvk bizonyára, az én sündisznóm 
dorombolt !

Megszoktuk s úgy látszik nagyon megszeret- 
tüs egymást. Ezentúl már nem küldtem ven­
déglőbe, de velem ebédelt otthon az én terített 
asztalomnál. Levestől kezdve mindent végig­
evett. Vizsgálódó pillantásokat vetett a tálra és 
furcsa, mu'atságos kitöréseket hallatott, ha egyik 
másik fogásból nem adtam neki. Azt hiszem, 
ilyenkor komolyan megbotránkozott figyelmet­
lenségem miatt. I yenkor rosszaiólag nézett 
iám s nevessenek bár: én szégyellem magamat.

Jó étvágya volt örömmel evett és csöppet

-«j
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Az iuditvány mellett 109, ellene 127 szava­
zat adatott le.

Az eredmény n győztes félen leírhatatlan lel­
kesedést keltett. Percekig tombolt, viharzott az 
éljenzés, melynek hatása alatt az ellenzék tel- 
j. <;*n kivonult a teremből.

Alig húsz ember maradt bent a további tár­
gyalásokra.

Üres a terem!

A vármegye különféle alapjainak zárszámadá­
sain hozzászólás nélkül ment át a közgyűlés, 
mely Győrmegye átiratát a jövedelmi adótör­
vény módosítása, Marostordamegyéét orsz. köz­
gazdaság! alap létesítése tárgyában pártoló fel­
irattal támogatja.

Szatmármegyének a balkáni vám és keres­
kedelmi szerződések megváltoztatása elleni át­
iratánál régen szükséges és indokolt beszédet 
mondott Hertelendy Ferenc főrendiházi tag, ki 
keserűséggel állapította meg, hogy ily fontos 
kérdésnél üres terem tátong. Sajnos — úgy- 
mond — e helyen csak akkor van érdeklődés, 
ha egymás becsületének, elveinek, meggyőződé­
sének legázolásáról van szó. Mikor aktiv munka, 
a népjólét nagy kérdései kerülnek szőnyegre, 
akkor nincs senki, s az elébb még zsúfolt terem 
ime: ürességtől kong! — Utána — már nem 
minden politikai színezet nélkül, de mégis 
Hertelendy s-ú’yos kritikájának jogosságát el­
ismerve — Elek Ernő szólalt fel. Egyébként 
mindketten a magyar gazdatársad alom érdekeit 
hangoztatva, a balkán-szerződések megváltoz­
tatása ellen szóltak. A kereskedelmi és ipari 
érdekeknek természetszerűleg nem akadt szó­
szólója.

Ezután már jóformán hozzászólás nélkül ment 
a tárgyalás.

Pozsonymegye átiratát az elmekórház felállítása 
tárgyában, a Székely Társaság átiratát oU tör­
vény alkotása iránt, hogy nem magyar honosok 
földiulajd >nt ne szerezhessenek, pártolólag támo­

gatják. A légrádi Zrinyi-szohorra 300 K-t, a 
balatonfüredi kézimunkatanitó tanfolyam költsé­
geire 150 koronát szavaztak meg. A vármegyei
tisztinyugdij-alap biztosítására, melytől a minisz­
térium még az alaólendva—nagykanizsai vasút 
részére megszavazott 1 °/0 pótadót is függővé 
tette, elhatározták egy 400.000 koronás kölcsön 
felvételét, akként, hogy ezzel a vármegye eddigi 
fizetési kötelezettségei ne emelkedjenek. Meg­
válaszolták a lótenyész-bizottságok járási el­
nökeit.

Az elsőnapi közgyűlés, mely egy órakor feje­
ződött be, a tárgysorozat 70. pontjáig jutott el. 
Utána a főispánnál szükebbkörii ebéd volt.

I Második nap.
A közgyűlés második napján még kevesebb 

! érdeklődés mellett, igazán gőzerővel folyt a 
referáda. Különféle kérvények, felebbezések, 
pótadótörlések, a közigazgatás folyó ügyei, job­
bára nem túlságosan általános érdekű ügyek 
felett határozott a vármegye.

Nehány bennünket érdeklő ügyben hozott 
határozatról lapunkban legközelebb adunk mél­
tatást.

A közgyűlés tizenegy órakor ért véget, ille­
tőleg egyszerűen átalakult — közigazgatási 
bizottsági üléssé.

- A közigazgatás reformja. A városok 
fejlesztéséről szóló 1912. évi IA Hl. tör­
vénycikk 30. §-a utasította a belügyminisz­
tert, hogy a törvény életbeleptetésetól, 
tehát 1912. augusztus 13-ától számított 
két éven belül a városok szervezetéről,
közigazgatásáról és háztartásáról, úgyszin­
tén a városi rendőrségek országos rende­
zéséről törvényjavaslatot terjesszen elő. 
Az ehhez képest megalkotandó uj városi 
törvény elkerülhetetlenné fogja tenni tel­
jesen uj községi törvény alkotását, a városi

sem volt válogatós. Főzelék, ima, tészta, befőtt, 
gyümölcs, mind egyformán kedves volt neki. 
De legkedvesebb eledele, azt hiszem, mégis a 
nyulpecsenye volt. Ha ennek illatát megérezte, 
egészen mámoros volt a boldogságtól és nem 
győztem belőle eleget adni. El is rontotta vele 
háromszor a gyomrát s egyszer oly beteg lett 
tőle, hogy alig bírtam az életét megmenteni.

Miután jó pajtásokká váltunk, szó nélkül is 
teljesen megértettük egymást. Egyszer azt lát­
szott kérdeni, miért nem kínálom meg más 
itallal, mint csupán vízzel. Akkor kis konya­
kot öntöttem egy tányérkába, próbára akartam 
tenni: hát mit fog szólni ehhez? Nem győzte 
eleget nyaldosni az erős italt és azontúl dühös 
makacssággal utasította vissza a vizet. Ezen­
túl egy pohárka pezsgőt öntöttem tányérkájába, 
amit ő mohón kiszürcsölt és nem lett tőle semmi 
haja. Győzte az italt, akárcsak egy kiszolgált 
dragonyos. Akkor kíváncsiságból egyszer ab- 
szinttel kínáltam meg. Ez is Ízlett neki, meg­
szokta és láthatólag élvezte utóhatását. Külseje 
ezalatt pompássá fejlődött. Már nem volt vér­
szegény. Sötétszinü lett és szeme a jó élettől 
csillogó.

Hogy meg ne ártson neki a túlságos egész­
ség, meleg, világos éjszakákon szabadjára enged­
tem. Ilyenkor fürgén iramlott az erdőbe, hajual- 
tájba azonban pontosan visszajött, megkopog­
tatta az ajtómat és én beengedtem. Ilyen na­
pokon azonban csak épen ebédidejére ébicdt 
lel, máskülönben egésznap aludt. Ebédközben 
sunyi módon pislogott rám, nem mókázott, 
csak mohón evett a lázas szomjúsággal szür- 
csölte az alkoholt. Aztán újra lefeküdt és mély 
álomba merülve töltötte a délutánt. Azt hiszem,

derekasan szokott lumpolni, hogy ily nagy 
pihenésekre volt szüksége.

Egv reggel azonban lilába költögettem. E - 
nyujtózva feküdt puha, meleg helyén. Felvetí­
tem szegénykét, hideg volt, de egy csöpp élet 
volt még benne. Alig pihegett már, de Ki­
nyitotta mégegyszer a szemét. Káin nézett. Es 
én sohasem fogom elfelejteni ezt a pillantást. 
Akár a lialdnkló ember bucsutekintete, olyan 
volt az, amiben minden benn vau : hála, köszö­
net, kérés, sajnálkozás és vigasztalás, mélység, 
titokzatosság, amit talán soha, senkisem fog 
tudni megfelejteni . . . Aztán vége volt.

Őszintén fájlaltam s úgy meg voltam hatva, 
hogy majdnem sírva fakadtam.

Mi lelhette szegényt. E'őző este nem járt az 
erdőben s vacsora után még boldogan, férfiasán 
itta meg szokott konyakját. Külső erőszak nem 
látszott megernyedt bőrén, mi érhette szegényt, 
hogy ily hirtelen kimúlt?

Akkor eszembe jutott Triceps barátom, a 
bölcs, elküldtem hozzá kis pajtásomat: boncolná 
fel. Másnap a következő rövid, «le okos levelet 
hozta a posta :

Kedves barátom!
Tisztára alkoholmérgezés. Halálának oka: 

iszákosság következtében beállott- tiidogyuladás. 
Ritka eset — sündisznók között.

Nem volt tehát igazam, Trciepes Sándor 
egyetemes orvostudor barátomról kiiuoudtam, 
hogy szamár. Ha meghaltam és fölboncol, bizo- 
bizonyosan megfogja tudni állapítani, hogy mi 
bajom volt.

és a községi közigazgatás reformálása pedig 
előreláthatóan rövid időn belül maga után 
fogja vonni a vármegyei közigazgatásnak 
modern alapon leendő újjászervezését is. 
A miniszter avégből, hogy mindez a 
munkálat a gyakorlati közigazgatás alapos 
ismerete, valódi szükségleteinek és hiányai­
nak lelkiismeretes mérlegelése alapján, mi­
nél megfelelőbben történhessék, s hogy 
az alkotandó törvények a gyakorlati köz- 
igazgatás szükségleteit minél tökéleteseb- 
ben kielégítsék, a szükséges adatokat a 
maga közegei utján, a helyszínén szándé­
kozik beszerezni s ennélfogva elhatározta, 
hogy a belügyminisztérium kebeléből egyes 
törvényhatóságokba bizottságot küld ki, 
azzal a céllal, hogy ez a bizottság az em­
lített törvényszerkesztési előmunkálatokhoz 
szükséges adatokat és ismereteket a hely­
színén, közvetlen tapasztalatból szerezze 
meg és gyűjtse össze. E feladatból termé­
szetszerűen és szükségképen következik, 
hogy eljárása során a bizottság a köz- 
igazgatási eljárást, az ügyvitelt és a pénz­
kezelést is minden vonatkozásban beható 
vizsgálat tárgyává fogja tenni. A miniszter 
már most felkéri a törvényhatóságokat, 
hogy a ki küldendő bizottságot munkál­
kodásában odaadóan támogassák s igy 
közvetlen közreműködéssel is járuljanak 
hozzá a miniszter szeme előtt lebegő ama 
cél minél sikeresebb megvalósításához, 
hogy az újonnan szervezendő közigazgatás
a lu\77ü fii /t vő rn L-n-yG unlra t minnnn

ban és minél tökéletesebben kielégítse.

Leánykufárok.
A magyar társadalmi életbe olykor-olykor 

belehuhog a fiatal ártatlan leánykákkal való 
kufárkodás halálmadara és ilyenkor egy-egy 
pillanatra elkomoroduuk, elszörnyüködiink. Pa­
naszkodunk nehéz időkről, mik ellenállhatatlanul 
magukkal sodorják a fiatal lelkeket a bún fertő­
jébe, aztán az események egymásra torlódnak. 
Az idő uj szenzációkat teremt és segélykiáltásunk 
kimerül, belereked, a legújabb társadalmi bajokba, 
miknek orvoslása sokkal előbbrevalóbb. sokkal 
vészkiáltóbb és elfelejtjük a fiatal lelkekélt 
harangjainkat félreverni s a leánykereskedés 
aztán természetesen eme nemtörődömségünket 
hasznosan kiaknázva, újabb lendületet nyer, 
mén földes lépéseket csinálva mindinkább tért 
hódit magának, mígnem külföldre is elhatol. 
Es ilyenkor, ha bekövetkezik a fürdői szezon, 
ha a magyarság külföldre tódul, magyar lányok 
ajkáról hallja a magyar szót zeugedezni és nem 
tudja hirtelenéhen, hogy jajongjon-e eme tünet 
láttára, avagy pedig az örömtől ujjongjon. 
Mert szó ami szó, jól esik a magyar fülnek 
idegen országokban édes magyar-hangokat hal­
lani, de mikor az idegen országok erkölcstelen­
ség posványái magyar cikkekkel, magyar lányok­
kal vannak megtöltve, kell, hogy az igazán 
érző szív megrázkódjon tőle, kell hogy az édes- 
deden hangzó magyar szótól megcsömörüljön,
megundorodjon.

Annak is lehetne örülni, hogy gazdasági 
cikkeink oly óriási sikernek örvendenek, hogy 
még a külföldet is elárasztják velük, hogy útón­
ul félen találkozunk velük, de mikor a külföld 
csupán ama cikkekből ismer bennünket, amely 
Kaiu-bélyege az egész magyarságnak, az nem 
Sebet valami örvendetes esemény, ezen már 
nem lehet, nem szabad oly könnyeden elsiklani. 
Hiszen tesznek is nálunk elég intézkedéseket! 
hogy meggátolják eme haj elharapódzását. A
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rendőrség is elég rigorózummal üldözi azokat 
a kufár lelkeket, akik ilyen alakira építik — 
sajnos — jól jövedelmező kereseti forrásukat. 
Vannak ligák, egyesületek felállítva, miknek 
csupán az a céljuk, hogy útját állják eme nem­
zeti vésznek. Mindezekkel azonban még nem 
értünk célt, mert eme betegségnek diagnózisa 
helytelenül van megállapítva. Itt hathatósabb 
eszközökkel ke ll fellépni. A leány kereskedés 
még nem lesz elfojtva azáltal, hogy a velük 
kereskedőket megfenyítjük. Mert az, aki el akarja 
adni magát, az mindig találhat magának egér- 
uíat : ha nem most, hát később, ha n< m ennek, 
hát másnak, de mindenesetre el fogja adni 
magát, mert a nyomorúság beiekergeti, az haj­
szolja bele a bűn fertőjébe.

A leánykereskedés mindig annak az ország­
nak a gazdasági pangására vezethető vissza, 
ahonnan kiindul.

Az Jbgyesiilt-Államokban, hol a kenyérkere­
setnek tágasabb tere van, a ieánvkeivskedelem 
nem léphet fel olyan szédítő arányban, pedig 
ott is találkoznának olyan ügyesen spekuláló 
vevők, mint nálunk, de ott ezen a téren fogy a- f 
tokosabb az áru, ott ebből nem lehet tőkét j 
kovácsolni, mert nincs, aki eladná magát.

Nálunk azonban jórészt a kenyérkereset hiá- j 
nyában, a gazdasági pangás következtében mind 
inkább nagyobb arányokat ölt eme legaljasabb 
k ufárkodás.

Más irányba kell terelni az óvóintézkedéseket, 
nem pedig egyletesdit és elnökösdit játszani és 
ligákat felállítani. Gazdaságinkba |<e!l több 
életet belevinni, azt az óriásian ránk nehezedő | 
nyomort keli elfojtani, hogy ne leányaink legye- j 
nek a mi legjobb és legkeresettebb export- / 
cikkeink. I

Irodalom fog történni 
Gernyeszegen.

Újabb adalékok a magyar litteralurához.

„Múzsa, te, ki nem jársz idres-bodros konttyal, 
Ptros orcádat sem fested bécsi ronggyal“, 
Litter a, túránknak bús egét, ki látod,
Modernek közt, kinek nincsen egy barátod,
Ki zokogva látod, dekadenciánkat,
Ami „Nyugat“ felöl rombolóan ránk hat: 
Fordítsd, kérlek szépen, bus fejed keletre, 
Bizalmad feléled, ott mindenesetre.
Szép kis írást kaptunk: hu örömet kelte, 
Dátuma Gernyeszeg, postabélyeg kelte,
Az írója Ferenc, még pedig Csekme.
Múzsa, ha olvasnád, lelked is nevetne. 
Derüljön az orcád, száradjon a könnyed, 
Irodalmunk sorsán magad ne gyötörjed: 
Megszülte már ötét kies Mar ostor da,
Aki fojtja búdat víg halotti torba :
A Lerenc, a Csekme, körlevélbe szépen, 
hr testié minket következőképen :

Előfizetési felhívás.
A szárnyaskerék diadala, vagy a vasút mint 

népnevelő cim alatt, — ha annyi előfizető akad, 
hogy a kiadási költségeket megbirja, — egy 
kis könyvet akarok kiadni, mintegy 5 Ívnyi 
terjedelemben. A könyv, bár ki nem fejezetten, 
a következő korszakokra oszlik : I. Ókor. A ■ 
háromszoros csengetés korszaka. II. Középkor. | 
Fütty korszak. III. Újkor

HIVATALOS ROVAT.
Zalaegerszeg r. t. város az 1913—1914 .<H 

1915 évekre szükséges nyomtatványok szállí­
tását vállalatba adj i, ennélfogva felhívja a 
tanács mindazon nyomdászokat, akik a nyomtat 
ványok szállításár» vállalkoznak, hogy zárt 
Írásbeli ajánlatukat f. május hó 30-ig a városi 
iktatónál nyújtsák be. A feltételek a polgár 
mesteri hivatalnál megtudhatók.

Zalaegerszeg r. t. város tanácsának 1913 
május 9 én tartott ülésében.

FiilÖp, h. polgármester.

Vasárnapi levelek.

Nmlísgu

»Sokszor nem szeretnénk ir

Tuberkolózis N. úrhoz
Zala vármegye legfőbb urához

A ve Caesar,
hallottuk, hogy lemét ellened 

törtek Nagykanizsán. Ki is kaptak érte a »Zala« 
einni laptól, mely ma már szégyenli, hogy három 
évig dolgozott ellened a diszpánzér érdekében. 
8 l;í<0<1> Pnuek dacára is elkészült a nagyi a„i- 
zsai intézmény s már talán meg is kezdette 
sikeres küzdelmét ellened.

Erről, mi, Zalaegerszegiek igazán n m t he- 
I <ünk- Látod, mi jók vagyunk. Mi nem

- Városfejlesztési ügyosztály a belügy­
minisztériumban. A bel ügy miniszter a I 
minisztérium városi főosztályának kereté- j 
ben a városfejlesztési ügyek számára külön 
alosztályt létesített, amelynek hatáskörébe 
a következő ügyeket utalta: Helyszíni 
tanulmányozás a városokban; a városok 
fejlesztésevei kapcsolatos kord esek és ezen 
a téren javaslattétel; az 1912. évi LVIII. 
törvénycikk végrehajtásának irányítása; 
a városok állami segítségével kapcsolatos 
ügyek, az 1886. évi XXI. törvénycikk 
15. §-a és az 1886. évi XXII. törvény­
cikk 132. §-a alapján behozható közszol­
gáltatások; a városi vagyon hasznosítá­
sára vonatkozó altalános irányítás; a 
városi intézményekkel, intézetekkel, köz­
művekkel, vállalatokkal kapcsolatos elvi 
*.•- szabályozási kérdések; városi törzs­
könyv létesítése.

Sámlin
%e Koche1

orvosilag ajánlva o légzőszervek 
mindennemű megbetegedés* ellen
tüdőbetegségek.

gégehurut, 
szám árhurut.

a ™" a , 1 .. ... I ' — • j— "'r;í,ui'. -»Ai ut-in ívs fiuk
..... mU taralmát iHetoicg, szolgáljanak némi ellened, nem teszünk utadon kérészi ül egy gaz 
tájékozásul az egyes fejezetek következő címei: j szálat sem. Egyszer próbáltunk valamit T Ián 

. légy a gozos, megy a gőzös. 2. Tudományos ; emlékszel rá, nagy jóuumk, falán ín.14s/el 
ellenségek. 3 A vám,, mint népnevek!. 4. A mi,or .kened vér.,. « éltelad megM.«o«"Í 
neveled eredménye. 6. Otthon vagyunk. 0. I nak, megsebzetteknek enyl,helyet az ellene,I

y '• tW'eD y Esküdteknek templomot akartunk emelni. Tudod,

, gyermekek görvélykórja ellen.
Kopható minden gyógyszerré rbar egy üveg Ói\a V korona

Példabeszéd a báládatos nagymamáról. 9. Példa­
beszéd az udvarias masin istáról. 10. Utazási 
esetek. 11. Robinsonok. Virágos kertben járunk. 
12. Egyletek, klubok, népiskolák. 13. Ered­
mények. 14. Vasúti költészet. 15. Hősök, vér­
tanuk. 16. A szárnyas kerék diadala.

A megjelenésre határidőt nem tűzhetek ki, 
az a gyűjtői vek visszaküldésétől függ; ugyan­
azért kérem a min élelőbbi szives visszaküldést 
címemre (Gernyeszeg, Marostordamegye.) A 
könyv ára előre nem fizetendő, hanem csak a 
mii átvételekor.

G ruyesuyg (M irostordamegyi) postabélyegző 
kebe. Csekme Ferenc.

Ehhez hát van e szód, édes Magyar Múzsa ? 
Fgy-e nyílik kedved, mint mosolygó rúzsa, 
Bánattelt arcodról a ború levásik,
Sót örülsz is tán, mint egy majomnak másik; 
Csengő kacagásod remény vig harangja,
Hogyha eléd röppen a vasút új rangja:
Lesz megtakarítás a kultusztárcában, 
Szárnyaskeréken jár szép Magyarhazában, 
Szerte repül, szárnyal a jó népnevelés . . .
S ez gyönyörnek sok is, legalább nem kevés: 
Lem kell majd tanító! Ördögnek kell tanár,
L áluk nélkül lehet a nebuló — szamár.
1 unitnak vonatok: személy, expressz, teher. 
Gyönyörtől a lelkünk félájultan hever:
Szent irányon, bárha félnapokat áll is:
JSépet nevel, állván a jó — vicinális.

ez még akkor volt, mikor a ma már működő 
nagykanizsai diszpanzérról szó mégsem vala.

És látod, ó na gyúr, ó felettünk uralkodó 
Tuberkulózis, látod, mi azóta — érezvén, hogy 
efeletti haragodban jobban belévágsz az élők 
életébe: — mi nem tettünk semmit. S most is 
esdve kérünk, ne öldökölj bennünket azért a 
gonosz szándékunkért, mellyel ellened törtünk, 
de amelyről már régen meg is feledkeztünk.

Csak uralkodj felettünk. Engedj élni, hogy 
benned meghalhassunk. Uralkodj, mint feje­
delme a halál életének. Uralkodj, mint pusztí­
tója a derék zalai magyaroknak. Csak ne hara­
gudj ránk azért a kis piszkos diszpánzér gon­
dolatáért. Pusztítsd tüdőnket, fogyaszd életünk 
erejét, mint más a citromfagylaltot. Vánnyad*, 
göthös, beeseUmellü magyarok életét használd 
koronádra ékül. Amit a nagy, fftstöskéményü 
óceánjáró szörnyetegek ki nem visznek áldozatul 
Amerika éhes Molokjának, azt a kevés, <1 

^ gyöngetüdővel ékes magyart fogyaszd el jó ét-
j v,bígyX Adja a Magyarok I-tcna néked egész­

ségedre . . .
I)- ne haragudj ránk. Mi már sokszor meg­

bántuk, ho.y ellenedben diszpánz'rre, tüdő­
betegek meuliclyére gondoltunk. Látod, már el 
is felejtettük egészen és mindörökre . . .

Moiifuri Te sabitan', rub^rculos's!

Az a Mindentizedik Magyar, 
uki Zalában tüdövészes.
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HÍREK.
Személyi hírek. Dr Balás Béla főispán a 

vasárnapot Budapesten tölti s hétfőn érkezik 
haza Zalaegerszegre.

Dr jKorbai Károly polgármester állapota mint 
örömmel értesülünk, lassan, de biztosan javul 
úgy, hogy rövidesen hazatérhet. De hivatalát 
esik teljes gyógyulása után foglalhatja el.

A közigazgatási bizottság múlt szerdán tar­
totta meg e havi rendes ülését Dr Balás Béla 
főispán elnöklete alatt. A rendes szürkeségü 
ülés a szakjelentéseket tudomásul vette s el­
intézte a hatáskörébe tartozó folyó ügyeket.
A bizottság tagjai közül jelen voltak: Csertán 
Károly, Hertélendy Ferenc, Koller István, Dr 
Tarányi Ferenc, Nagy Lász ó és Vizlendvay 
Sándor.

Megyesi Lajos jubileuma. Mint említettük, 
múlt szombaton folyt le Megyesi Lajos főgimn. 
Igazgató 30 éves tanári jubileuma teljes csend­
ben, úgyhogy még volt tanítványainak sem volt 
alkalmuk megjelenésükkel kifejezni a kiváló 
tanár iránti megbecsülésüket. Az ünnepség a 
L gáth Kálmán apát által szolgáltatott ünnepi 
misével kezdődött. Á tanári kar nevében Kun 
Vilmos, az ifjúság nevében Trajber István VIII. 
o. t üdvözölte a jubilánst, ki meghatottan 
köszönte meg az óvfoiót. Este bankett volt, 
melyen ötven meghívott vett részt, köztük 
Árvay L íjos alispán a megye és Fülöp József 
íőjigyző a város képviseletében. A banketten 
is melegen ünnepelték a derék igazgatót, ki 16 
év alatt a Dunántúl egyik legjobbhirü intéze­
tévé fejlesztette gimnáziumunkat.

Tanfelügyelői látogatás. A vármegye nemrég 
kinevezett királyi tanfelügyelője, Szirmai Miksa, 
folyó hó 9 én és 10-én C-áktornyán tartózko­
dott. Kir. tanfelügyelő ez alkalommal az összes 
iskolákat megtekintette.

AB. H. a Csány-szobornak. A Budapesti
Hírlap szerkesztősége a különféle címeken össze­
gyűjtött adományokból 2000 koronát adományo­
zott a Csány-szobor alap javán. A nagy ado­
mánynak nemcsak a Magyar Paizs örül, de mi 
is és a nemes cél minden átérzój^, igaz örömmel 
vettünk tudomást a hazafias adományról.

Adomány. Dr Balás Béláné a gyermeknapi 
gyűjtéshez 20 koronát volt szives a Karácsonyfa 
Egylethez küldeni.

Uj ügyvéd. Kiss E'emér dr, Kiss Denes alsó- 
lendvai polg. isk. igazgató fi i, ki Z tlaeger- 
szegen végezte a gimnáziumot, múlt héten meg­
nyitotta ügyvédi irodáját Alsóiendván.

A nagykanizsai ötödik gyógyszertár. A hiva­
talos lap f. hó 14-iki száma egy évek óta vajúdó 
kérdést döntött el, közölvén, hogy az enge­
délyezett kanizsai ötödik gyógyszertár jogát 
Kr'osetz Gyula oki. gyógyszerész kapta meg. A 
gyógyszertár adományozása körül egész legenda 
keletkezett. Erre vonatkozólag közölhetjük, hogy 
a gyógy szeri ár engedélyezése iránti kérvény 
már három éve hevert a minisztériumban s ha 
csakugyan érdemek jutalmazásáról lehet szó 
az adományozásnál, akkor nem mostam érdemek 
kerültek latba. Hiszen Krosetz Gyula hosszú 
ideig volt Veszprémmegyében gyógyszerész, ott 
is vezető szerepet játszó tagja volt az ottani 
szabad elvű pártnak s ot működésekor magas és 
előkelő összeköttetésekre tett szeri. S így annyi­
val is kevésbé lehet köze az adományozásnak 
a május 13-iki közgyűlés eredményéhez, mert 
az adományozás május 10-éu, tehát az a or 
még nagyon is kétséges vármegyei határozat 
meghozatala előtt Íratott alá

Meghívó. A „Pa est-nagy ka pornak! psp. kér. 
egyesitett tanitőköre“ f. évi május hó 27-én 
délelőtt 9 órakor Zalaszentivánon tartja évi 
rendes közgyűlését, melyre a kör t. tagjai és 
a tan ügy iránt érdeklődők tisztelettel meg­
hivatnak. Tárgysor: 1. Szentmise. 2. Elnöki
megnyitó. 3. A múlt évi közgy. jegyzőkönyvé­
nek felolvasása és hitelesítése. 4. Gyakorlati 
tani’ás. 5. Központi tétel: „Az uj fi/.etéerende- 
zési törvény rövid ismertetése.“ Előadó Szita 
Bo’dizsár nagykapornak! tanító. 6. A tanítás 
eredménytelenségének okairól értekezést tart 
Beke Mihály kehidai tanító. 7. Gondolatok a 
minősítésről. Irta és felolvassa Szita Boldizsár 
nagykapornak! tanitó. 8. Folyóügyek, indítvá­
nyok. 9. Pénztár vizsgálat és tagsági dij;. k be­
fizetése. 10. Tisztujitás.

A Zalaegerszegi Karácsonyfa Egylet köz­
gyűlését f. hó 24-én, szombaton délután 4 óra­
kor tartja a városház üléstermében.

A gyermeknap. Mull hétfőn tartották meg a 
zalaegerszegi gyermeknapot. A készségesen puna­
poló hölgyek azonban nem nagy eredményt értek 
el. 140 korona 33 fillér a sovány eredmény, 
melynek felét az Orsz. gyermekligának adják, 
másik felét pedig a Karácsonyfa-egylet a zala­
egerszegi szegény gyermekeknek fogja juttatni.
A közreműködő hölgyek névsorát sajnálatunkra 
nem közölhetjük, mert későn vettük kézhez.

Lakbért a nyugdíjas tanítóknak. Ziborszky 
Imre nyug. eh isk. igazgató a legutóbbi tanitó- 
gy ülésen indítványt tett, hogy a nyugdíjas 
tanítók részére — az államiak mintájára — 
nyugdíj folyósítása végett indítsanak mozgal­
mat. A nagyjelentőségű kérdésben megindult 
az agitáció, főként a járáskörökben.

JuniáÜS. A zalaegerszegi áll. kereskedelmi 
iskola, annak női tanfolyama s az áll. polgári 
leányiskola közös tavaszi mulatságát, mint ér­
tesülünk, június 7-én, esetleg 8-án tavija meg.

Pályázat orvosi állásra. Zalaegerszeg polgár- 
í mestere a városi közkórházi elmeorvosi állásra 

pályázatot hirdetett. A pályázat határideje 1913. 
május 23. Kérvényeket a zal a megyei alispán 
hoz címezve a városi iktatóba kell küldeni. 
Az állasra értesülésünk szerint Dr Gábor Ernő, 
a Zalaegerszegen most meg telepedett fiatal 
orvos is pályázik. Igazán egerszegi izii lenne, 
ha valami vidéki ismeretlen kapná a város 
szülötte helyett ezt az állást.

A zalamegyei általános tanítóegyesület keszt­
helyi járásköre május hó 21-ón Badacsony 
Hableányban évi rendes közgyűlést tart. A 
közgyűlésen gazdag tárgysorozat lesz. E köz­
gyűlésen vendégeket is szívesen iát a tanító­
testület kedvéért. A vendégeknek legalább 5 
nappal előbb jelentkezni kell valamelyik tanitó 
ismerősénél, olcsó ellátásuk céljából. Az indulás 
reggel 7 óra 30 perckor lesz a keszthelyi 
pályaudvarról.

Somogyvármegye Monográfiája. Az Orsz. 
Monográfiái társaság Darnay Kálmán kir. 
tanácsos, archacologust kérte fel Somogyvármegye 
monográfiájának Krisztus előtti őskori részének 
megírására. Darnay a megbízatást elfogadta és 
junius hónapban a Monográfia szerkesztőjével 
beutazzák Somogyvármegyét, fényképfelvétele­
ket eszközölnek a Kapus vize mentén elterülő 
kurgánokrói, amelyre az ősember vándor útja 
vezetett.

Régészeti ásatások. A szent István által 
alapított zalavári apátság romjainak feltárását 
május hó 13-án kezdte meg dr. Csák Árpád, 
a Balatoni Muzeum régészeti osztályának veze­
tője. A romok törmelékét ugyanis a Ztlavár 
és Szabar községek közt építendő utvona.ra 
hordják töltésnek. Hogy a földmunkálatok 
alkalmával az esetleg előkerülő régiségek el ne

kallódjanak s az épületeknek még meglevő 
fű odament um falai felmérés előtt szét ne rombol­
tassanak, a zalaapáti apátság szívesen meg­
engedte, hogy dr. Csák Árpád a földmunkála­
tokat szakszerűiig bevezesse s az ásatásra 
felügyeljen.

Elitéit káplán. Svigir Miklós kotori horvát
káplán ellen a nagykanizsai kir. törvényszék­
hez feljelentés érkezett, hogy az iskolában 
horvátul tanít s ha egyik vagy másik gyermek 
magyarul felel és köszön neki, azt megveri, 
mert amint monda, Kotor nem Magyarország­
ban, hanem Horvátország bau van. Ezt az ügyet 
tárgyalta hétfőn feíebbezés folytán a pécsi 
ítélőtábla, amely Svigirt tizenöt napi elzárásra 
ítélte, ellentétben a nagykanizsai kir. törvény­
szék felmentő Ítéletével. A magyarfaló káplán 
valószínűleg a 15 nap alatt meg fogja tanu ui 
Magyarország pontos politikai határait.

!zr. istentisztelet sorrendje: Hétköznap reg­
gel j/47 órakor, este 7*8 órakor, péntek este 
748 órakor, szombat reggel Vs^ órakor, dél­
előtt 7411 órakor és délután 4 órakor.

Gazdát cserélt az Edison-mozi. Mindenki
tudja Zalaegerszegen és szerte a hazában, hogy 
a mozi jó üzlet. Mégis vidékről kell jönni 
vállalkozónak, aki a pénzünket összeszedi, zseh- 
revágja s markába nevet és tovább áll. Ez az 
Edison mozi esete. Előbb egy pozsonyi idegen, 
most pedig egy pesti vállalat szerezte m,xg a 
vállalatot. — Már egyszer szóvátettük s maga a 
rendőrség is szigorú rendszabályokkal igyekezett 
megszüntetni ennek a mozinak tüzveszélyességét.
A fából készült hatalmas belsőszerkezet ma sem 
más, mint egy tűzfészek, mely egyetlen kijára­
tával és állandóan lelakatolt vészkijáratával egy 
esetleges tűzvész során —- tekintve a mozi 
állandó nagy látogatottságát — százak életét 
tartja veszélyben. A mozi uj tulajdonosa most 
nagy átalakításokat hirdet. A rendőrség nagyon 
jól tenné, ha az engedély alkalmával elrendelné 
a szükséges átalakításokat. Ha már pénzünket 
id igenbe viszik, legalább életünk legyen biz­
tonságban a beléptidijakért. A rendőrség figyel­
mébe ajánljuk e sorokat.

Futball mérkőzés Zalaegerszegen. Múlt vasár­
nap délután tartották Zalaegerszegen az első 
futball mérkőzést. Az agilis zalaegerszegi keres­
kedő ifjak újonnan alakult csapata mérkőzött 
a Csáktornyái Ifjúsági Sportklub régi csapa­
tával. A mérkőzés, melyben igazán a legjobb 
igyekezetei mutatta mindkét csapat, a legszebb 
rendben folyt le. Az eredmény 2:1a csáktor- 
uyaiak javára. Az egerszegiek gólját László 
rúgta a második félidőben. A csáktoruyaiak 
mindkét gólja az első félidőre esett. Az alig két 
hónapos csapatunk megérdemli, hogy névsoru­
kat is közöljük. Kapus Varga, a csapat tagjai: 
Deutsch I., László II., Vámosi, Geiszlei, Szeg- 
zárdy, Lőweustein, Lászó I. Pfeifer, Deutsch 
II. B!au. A mérkőzésen nagy közönség vett 
részt, főként az ingyen helyeken.

Alsó'endvai küldöttség a miniszternél. Az
alsólendvavidéki körjegyzőséghez tartozó Csente- 

, völgy, Bánuta és Lendvahidvég községek ískola- 
! ügyében múlt héten Alsólendváról egy három- 
1 tagú küldöttség járt a vallás- és közoktatásügyi 
! miniszternél és az adminisztratív államtitkárnál,
I melynek tagjai Fuss F. Nándor orsz. képviselő,
I Strausz Flórián eeperesplebános és Hadrovios 
i Elek körjegyző voltak. A küldöttség szónoka 
I Fuss F. Nándor orsz képviselő volt, aki vázolva 
; a járás tanügyét, ismertette azokat az okodat,
I amelyek az alsólendvavidéki körjegyzőséghez 
j tartozó három községben, Csentevöigyön egy a 

Bán után és Hid végen egy iskola építését szüksé­
gessé teszik és arra kérte a minisztert és az 
államtitkárt, hogy e három község iskolaépitési 
költségeihez államsegélyt engedélyezzenek. A

Menjünk az „Apolló“ mozgószinházba!
* - _______ _ , . z í.j/ ______ ' Uawam Ja-mta A mai olcnrti.il Pil

I Pattié képek. $

in. I Pattié képek. !
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miniszter és államtitkár válaszukban kijelentet­
ték, hogy a legnagyobb örömmel tesznek eleget 
a küldöttség kérésének h mindkét iskola építési 
költségeit felveszik a jövő évi költségvetésbe. 
A miniszter és az államtitkár ezután barátságo­
san elbeszélgettek a küldöttség tagjaival. — 
Sírausz Pdórián esperesplébános még a minisz­
térium épületében meleg köszönetét mondott 
Fuss F. Nándor orsz. képviselőnek a küldött­
ség vezetéséért s az ügybeni fáradozásáért. Mint 
értesülünk, a miniszter azon Ígérete, hogy a 
csentevölgyi és lendvahidvég—bánutai iskolák 
építési költségeit már az 1914. évi áliami költség- 
vetésbe felveszik, olyan bizonyosra vehető, hogy 
az iskolákat az érdekelt községek már a leg­
közelebbi tanév elejére megépíttetik. Csentevöigy 
egy két tantermes, Bánata és U id vég községek 
pedig közösen egy egy tan termes iskolát építenek 
egy-egy tanitőiakással. Mindkét iskola jellege 
rőrnai katolikus lesz.

Az iparos ifjak majalisa. A zalaegerszegi 
iparosítják nyitották meg múlt vasárnap, a 
Rozénkranoz-kertben tartott, igazán jól sikerült 
mulatságukkal az idei majálisok sorát. A tánc­
mulatságon rendezett világpősta játék ban közre­
működött Kursics Annusku, Braun Eszti, Janzsó 
Juliska, Lendvay Magdusfea', Lendvay Mariska, 
Ratki'V’C' Gizuska és L d- czky E;za kisasszo­
nyoknak szives fáradozásaikért ezúton is hálás 
köszönetét fejezi ki az egyesület elnöksége.

Hirdetmény. A pécsi papnevelő intézet i^az- 
galósága közhírré Ieszi, hogy a p^c-ű szeminárium 
növendékei közé fölvétetni kívánó tanulók fel­
vételi vizsgálata ez évben juh'us 1. napján f,g 
megtartatni. Azon gimnáziumi íanu'ók, kik a 
IV., V X 1., VII. osztályt jó sikerrel elvégez' 
ték, vagy az érettségi vizsgálatot sikeresen le­
tették, és u kisszemináriumba, illetve a VJH. 
osztályból a bit1 udományi tanfolyamra fölvétetni 
akarnak, keresztlevéllel és iskolai bizonyítvánnyal 
ellátva, június 30-án, lehetőleg a délelőtti órák­
ban, a szemináriumi vicerektornál jelentkt zze- 
nek, ahol a további teendők felől értesítést 
nyernek. A felvételi vizsgálat -dejére a vidéki 
folyamodók a papnevelő intézőiben ingyen os 
teijes ellátást nyerhetnek, ha szá-.d í-ukat néhány 
nappal előhb az intézeti vm reff tornai bejelentik. 
Pécs, 1913. m j us hó 12 én. A pap nevelő intézet 
igazgatósága.

Makói gazdak Keszthelyen. Múlt vasárnap 
húsz idegen k< e • vonult végig K. s/.theJy utcáin.
A mezőhegyes vidéki tájfajta lótenyésztő gazdák 
távkocsi versennyel egybekötött tanulmányi ki­
rándulásának résztvevői érkeztek meg 800 ki o- 
méter ut után Keszuhelyre, melynek gazdasági 
intézményeit : az ak uLmh és a hercegi ura- 
dalom gazdaságát tekintették meg. A-tanulságos 
szemle után a keszthelyiek magyaros vendég- 
szeretettel látták vendégül a távol vidéki magyar 
gazdákat. &

Öngyilkos bíró jelölt. Réd cs községben mosta­
nában készülnek uj bírót választani, mert az 
eddiginek a mandátuma lejár. A bírói állásra 
pályázott egy MarJeovics Pál nevű tekintélyes 
földesgazda is, akit a közsógbeliek közül sokan 
támogattak. Szombaton este a Fürst-féte vendég­
lői.en egy kis összejövetel volt s minthogy ott 
volt Markovi cs is, tt rmészeteseu csakhamar a 
b. ró választásra terelődött a beszéd. Markovics 
nyakra-főre hozatta a liter borokat, csakhogy 
a választásnál a korosmabeliek őreá szavazza 
nak. Egyszerre csak eltűnt Markovics a korcs­
mából H társasága csak reggel tudta meg, hou-y 
hova. Markovics mikor a korcsmából eltávozott 
hazament s otthon az istállójabm felakasztotta 
magát R -gg. l a cselédsége akadt rá, de akkor 
már halott volt. Hogy mi vitte e végzetes 
cselekedetre a rendezett viszonyok között, 
példás házaséletet élő 45 éves embert, nem 
tudják; valószínűleg részegségében követte el 
az öngyilkosságot.

Magyar élelmiszertörvények gyűjteménye A

budaptbli kamara két tisztviselője e cim alatt 
összegyűjtötte az éieimisztrhumisitásra vonat­
kozó egész magyar joganyagot. A nagy körül- 
tekintesse! készült es könnyen áttekinthető 
munka ki. unó szolgaiatokat tehet a jogot al­
kalmazó közigazgatási hatóságuknak, valamint 
az éldeke.t kétkedőknek egyaránt. Különösen 
a kereskedővdág számara szüntet meg a munka 
egy régen érzett hiányt, amidőn kimeritőleg 
tájékoztaija a kereskedőt az élelmiszerekkel

j való szabályszerű bánásmódról, valamint az 
j alaptalan éle! miszer hamisítási vád ellen való 
: védekezés mikéntjéről. A mű ennekfolytán 
i szinte nélkülözhetetlen minden fűszer-, élelmi- 
• szer-, bor-, szeszesital- és vegyeskereskedő,
: valamint az élelmiszeripar- (malom-, cukrász-,
; sütő-, mészáros-, hentes-, konzervtészta-, szeszes­

ital-, élesztő-ipar etb.) minden ága számára. A 
munka a soproni kereskedelmi és iparkamara 
utján 6 korona egyidejű beküldése mellet ren­
delhető meg.

Legolcsóbb viselet; valódi 
amerikai cipők kizárólag a 
Fenyvesi áruházában Zala­
egerszegen,

Zeneestélyek. Horváth Rezső a kedvelt eger- 
s/egi fiatal cigányprímás pompásan vezetett 
zenekarával minden kedden a Bárány-kávéház­
ban, szerdán, csütörtökön és vasárnap este az 
étteremben, szombaton este pedig a Kummer- 
kávéházban muzsikál s szerez igazán vidámitó 
mulatságot a közönségnek,

fl japánok gyakorlati érzéke i
azonnal felismerte az n| Tjpag

TŰZ. Nagy tűzvész pusztított múlt kedden 
este a közeli Hóttón. Háry Dezső földbir­
tokos majorja gyűl ad t ki, ismeretlen okból 

. s leégtek az összes gazdasági épületek, de 
i szerencsére sem emberéletben, sem az állatok- 
í ban kár nem esett. A tűz oka ismeretlen. Az 

épületek biztosítva voltak.

NYILT-TER,

t

ALKOHOLMENTES

ís

vagysziKvizze!

ditőital

JERSONYa* 8ummisarokszáíiios előnyeit I
W

Í/Y: O

Japán 
levélhordó

Figyeljen a névre és kérjen mindig határozottan 
Erdögyöngyét. Hasonnevű értéktelen utánzatok 

visszautasítandók !
Erdögyöngyeművek Moritz Löw, Brünn-Hussowitz.

50°|0 engedmény
a lakásoknál április és május hónapokban és

25°|0 júniusban I

FÜRDŐ (Slavoniaban),
I X a sas hőforrások és iszapfürdők. Forrás- 
i 1.óméi séklet 35 o0l 0. Ivi való eredmé- 

i.yck az összes női bajoknál, vérszegé ny- 
i bégnél, csuzos és köszvényes bántalmak- 
I nál, különösen iscbiasnál és gerincbajoknál.

Ferdére taposás, kisiklás, fáradtság, az ide* 
gek ráxkódtatása kizárva! 
Berscnmüvek Budapest, VII. oooo

Aki angolul könnyen, gyorsan, biztosan

kifogástalanul=
meg akar tanulni, forduljon bizalommal

IVI r. Ralph Auerbach
amerikai angol nyelvmesterhez, 

kényes eredmények itt helyben is.
A leckék bármikor megkezdhetők.

Felelős szerkesztő Czebe László.

K

Tilos a kupék folyosóján tartózkodni. A
vasúti és hajózási felügyelőség — hir szerint — 
rendeletet bocsátott ki, melynek értelmében 
tilos a vasúti kupék folyosóján tartózkodni, 
i ilos még pedig azért, mert a folyosókon 
áldogáió, csevegő, cigarettázó és kíváncsiskodó 
utasok élő gátjai a ki- és beszállás sima le­
bonyolításának s ezenkívül a korridorok vendé­
gei megnehezítik az étkező kocsikhoz való el­
jutást s pláne a dohányosok égető veszedelmei 
a többi utasok testi épségének. Az uj rendeletet 
táblákba vésve kiszegezik a kupékban és a 
vasúti fülkék folyosóin. Mindenesetre üdvös a 
vasúti és hajózási felügyelőség rendeletében 
rejlő jó szándék, de félő, hogy kevés lesz a 
látszata, ha csak a rendelet nem gondolt arra, 
amiről, — erős a gyanú — hogy megfeled­
kezett, tudniilik, hogy a vasúti kocsik korridor­
ján álldogáló utasok nem jőszáutukból fanyalod­
nak erre a műveletre, hanem mostoha sorsuk
kényszerítik arra. Ha a menetjegy pénztárak I * * * . ‘ --------------*-----
valóban csak annyi bilelát szolgaitatnak majd , *4*4*4*35
ki, amennyi hely a kupéban van, akkor lesz ! 
értelme a legújabb „tilosának, addig csak
zaklatás számba menne.

Búza
Rozs
Árpa
Zab
Lő her - 
Bükköny 
Tengeri —

Piaci áraink:

' — 8-50

— — — 65-— 
-- — 8 50

50 kilogrammonként.

11

11
11

ELADÓ egy elegáns férfi háló­
szoba berendezés. Bővebbet a 
kiadóhivatalban.

A gozgepkeze ók és kazánfűtők legközelebbi 
epe, o v.zsgat Sopronban junius hó 1 napján 

déle'Ott 9 órakor a Sopron városi villanytelepen 
fogna* megtartatni. A kellően Kiszerelt vizs- 
gamti kérvények a m. kir. kér. iparfelüyvelő- 
séghez küldendők Deák-tér 8.

#
*

4
*

*:

v 
*

ZONGORA, 'PIANO 
ES HARMÓNIUM0K

|. jótállás mellett részletfizetésre, vagy 

f becserélésre Schmied t Ede zongora 
T termében Zalaegerszegen Berzsenyi- 

utca 11. sz. alatt. Ugyanitt javí- 
f tások> hangolások jól és olcsón 
r :: elfogadtatnak. ;;
T
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UNGER ANTAL I
könyvnyomdájában

S könyvkötészetében ^
IQ ZALAEGERSZEGEN. EJ
lel El

' -«*> .^1*

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Rétliy-féle pemetefű cznkorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és ha táro­
rozott an KlfiTHY leiét kérjünk, mivel sok ha­
szontalan utánzata van. Az eredetinek minden 

darabján rajta van a RETHY név.
t doboz ára 60 f. Nagy doboz 1K Mindenütt kapható.

Csak Réthy-félét fogadjunk el !

3-Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap«

PARFÜMERIE „HEZ“ ILLATSZERTÁR.
Háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkek nagy 
raktára. Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. 

kér., Losonci-u. 13.

Reklámunk óriási eredménye
újabb reklám akciókra ösztönöz, melynek nyomán 
tisztelt közönségünknek még nagyobb és szeinbe- 
------------ szököbb előnyöket biztosítunk. ________

Újabb előnyajánlatunk :
1 csoport 2 korona 50 fillér (19 darab.)
1 drb üvegtégely francia arc- és kézfinomitó.
1 drb francia szappan (bármely illatban).
1 üveg francia parfiim (bármely illatban).
1 üveg francia brillantin (bármely illatban).
1 könyv (60 lap) angol pouderpapir.
1 csomag Dr Heider-féle fogpor.
1 drb francia fogkefe (csontnyéllel)
1 csomag amerikai Shampoon haj mosópor.
1 üveg valódi Johann Mária Forma kölni viz 
10 drb szekrény- és ruháillatositó (franci Sachet-lap),
összesen 19 drb 2 korona 50 fillérért. Portó 50 
fillér. (Lehet bélyegekben is ) Ha fenti cikkek a 
hirdetésnek meg nem felelnek, a pénzt visszaadjuk.

Szállítások naponta eszközöltetnek. Szétküldés : biz­
tos postakézbesités érdekében vagy utánvét mellett, 
minek költsége 81 fillér, vagy a pénz előleges be­
küldése ellenében, a mely esetben a 2 korona 50 
fillér vételárhoz 72 fillér csatolandó. Csomagolási 
költséget nem számítunk. Tizenhat oldalas illat­
szer és háztartási értesítőnket kívánatra ingyen 

és bérmentve küldjük.

§S Fogtechnikai műterem! E
1% Zalaegerszeg, Alsó u 3 Plébánia alatt üfe

ás---------------------------------- &
Mindennemű fogmunkát: foghúzást 

ÁS műtömést ^
^ műfogak ^

és egész ^
fogsorok&

^ készítését mindenkor a legjutányosabb árak 
3^ mellett vállalja ^

Szegedy László ^Vr Budapesten államilag vizsgázott 
fogtechnikus.

Hirdessen a

ZALAMEGYÉBEN.
Biztos siker!

□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□ 

Építkezőknek fontos!

0
Megérkezett a nagy megtakarításokkal és előnyökkel 
bíró Polgárdi Kő- és Mészipartelep által gyártott

oltott „Herkules1 mész
Kapható: Gráner Lipöt Fia

vas-, gép- és építkezési anyagok üzletében Zalaegerszegen,

Ugyanott elsőrendű polgárdi tiszta fehér, kő nélküli, égetett 
darabos mészre waggononkénti megrendelések felvetetnek.

QBOBBGBÖBOBB8Q8BBGOBBBBBB
Ujj nál az 1913 — 14-ik tanévben szűk- |

séges mintegy 280 m3 azaz kettő- g
őjw száznyolcvan köbméter bükk-luisáb- <j
föl tűzifa biztosítása céljából felhívom ŐEj

fel az érdekelt fakereskedő és erdő- g
tulajdonos urakat, hogy zárt aján- j||

tataikat f. hó 31-ig bezárólag neve- O
zett. iskolák gondnokságához adják gl
be. Részletes feltételek megtudba- H

ÍA]
tok alulírottnál. kJ

Zalaegerszeg, 1913. május 15. ® 

A gondnokság megbízásából.
Fridrik István gondnok, g

Keil-lakk
„KEIL-LAKK“-nál jobb máz nincsen 
A szón y mondja : ez a kincsem !
A padló úgy fénylik tőle 
Nem is kell sok máz belőle;
Kevés munka, semmi kin,
Barna, vagy porszürke szin,
Figyelmed csak arra legyen,
Hogy az mindig „KEIL-LAKK“ legyen! 
Ajtó, mosdó, ablakpárkány 
Oly fehér lesz, mint a márvány,

Ha fehér „KEIL-LAKK-ot veszünk 
S vele mindent jól befestünk, 
Konyhabútor, asztal, szék,
Itt van „KEIL LAKK“ azúrkék, 
Kertihutort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére.
„KEIL LAKK“-ból van minden szin: 
Kék, piros, zöld-rozmár in.
Szóval: ház vagy nyárilak,
Mindig legyen ott „KEIL-LAKK“ 1

Mindenkor kaphatók Gyarmati Vilmos cégnek Zalaegerszeg.

Legolcsóbb 
beszer­

zési forrás!
ie

Vas-, szerszám-, vasalás-, fűszer-, festék-, cement-, kőszén ke­
reskedés. __ Állandó raktár különféle kerítés, sodronyfonatok,
tüskéssodronyok, varrógépek, kerékpárok, gazdasági gépek, 
vadászfegyverek, forgópisztolyok, takaréktüzhelyek különféle ki­
vitelben, építkezési anyagok és különféle fedéllemezekből. — 
. . A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri : :

HORVATH IHRE

Nagy mü- és 
fegyver javító 

műhely!

Telefon 54. sz.



,,S t y r i a-U niversa!“ 
Kötőgépek
megmunkálnak finom és vastag- 

szálú pamutot ugyanazon gépen. 

Árjegyzék ingyen. Részletre is.

STYRIA-kötőgépgyár, Graz, ill.
----------------  Ügynökök kerestetnek. -------------------

§ Üzlet áthelyezés! -J

ZT Van szerencsém a n. é. közönsé- 
jE get értesíteni, hogy Kazinczy-tér 
E = 2. szám alatt levő ===== 3

I czipész üzletemet I
3: május elsején Rákóczy-utcza 7. 3
3: szám alá (Hirsch Zsigmond tir 3 
3~ kefés üzletének volt helyiségébe) 3 
3~ helyezem át. —- Miért is kérném 3 
3r a nagyérdemű közönség eddigi 3 
3: szives pártfogását továbbra fentar- 3 
3: tani. — A nagyérdemű közönség 3 
«3 igényeinek megfelelódeg könnyű, 3 
3 tartós és elegáns cipó'ket szolid 3 
3" árban készítek. : : Tisztelettel 3

f- Fekete Rudolf 5
úri és női műcipész. 3

Gzigányprimá$!

„Király Ernő mulat“ ez a cime a legújabb rendkívül 
sikerült humoros dupla gramofon hanglemeznek, 
azonkívül „Sokszor úgy szeretnék sírni“, Futó­
bolond“, „Temetés volt a faluban“ stb. Darabja 2.f>0 
fill. E hanglemezek eredeti felvételben kizárólag 
egyedül csakis

Wagner
„Hangszer-Kírály“-nál kaphatók. — Budapest, József- 
. .r.llt. V" ^*'9 használt nagy dupla hanglemezek 
óriási választékban darabja csak 60 fill. Legolcsób­
ban javít! — Lemezcsere ingyen! — Kérjen nagy 

fényképes árjegyzéket.
óvás! Figyelem a „Wagner“ névre és a 15. lázszámra.

sZalamegye, Zalavármegyei Hírlap« 1913 május 18.
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I Zalaegerszegen, (Vár-kör) Szeglet-utca 2. szám alatt 1

Ugyanitt megnyílik folyó év őszén
a
a
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a szőrmeáru üzletem **
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Tisztelettel

VAJDA EMILNÉ. u
MkaflíaíM

Szőlőbirtokosok
különös figyelmébe!
Ha Forhinnal permetez,
Rézkénporral POroz ás 

Bagoha! öli a szőlőmolyt:

mert, a 
déssel hasz­
nálják. — A

FORHIN

i(práo* 1/; <*.£Tu.no

-szőrI Kevesebb 
agondt

-Szer LL 
Kevesebb

a munka'»

m-szor
Kevesebb, 
a munkabér!

takarítást jelent, mert az ai

Gyümölcskertészek

a sokszorta megjavított bordói keverék és számtalan köszönő és 
elismerő-levél tanúsága szerint mindenütt a legnagyobb megelége­

lj ZR| D LJ 1 M Dak nincs üledéke, vízbe dobva azonnal oldódik és hizto- 
I | \ j| I g\| 89n pusztítja a peronoszporát:

, egy kész anyag, főalkatrésze rézgálic, tapadóképessége
oy nagy, hogy bármely harmatnál permetezhet vele; használata óriási munka- és pénzmeg­

takarítást jelent, mert az anyag teljesen kész!
használjanak saját érdekükben Californiai 
lét, a gyümölcsrovarok elleni védekezésre 
rovarenyvet minden kártékony rovar lekö- 

tesere, rovarfogó övét az összes kártékony rovarok elfogására, L -urinát a rovarok elleni nyári 
védekezésre. Launl Karbolinc uraot a rovarok elleni téli védekezésre. Lauril oltóviaszt az 
oltványok nemesítésére. Ichneumint a zsenge virágok permetezésére, Nicotin Quassia kivonatot 
taisKolák permetezésére, Topomort mezei egerek pusztítására. Pamplit rovarok és darazsak 
elfogására, lessék mindezen cikkekről kimerítő leírást és használati utasítást kérni, melyet

ingyen és bérmentve küld az összes érdeklődőknek a
szőlőpermetezési anyaggyár Budapest, VI., Váci-ut 93/v., 

~ - “1:::: valamint képviselői:
SZALAD IGNÁC Zalaszcntgrót. — HIRSCH és SZEGŐ Nagykanizsa. — HILLER IGNÁC 
és El A Tapolcza. — ROSENBERG ERNŐ Keszthely. — MARTON MÓR Keszthely

FORHIN

SPIEGEL REZSŐ Tapolcza. — GYARMATI VILMOS Zalaegerszeg.

MT Megnyílt a Radó-féle üzlet, _ I
I if ä

I K
I l|l *

li

F

^ 4r>4^4,!4^4,'5l{*

V Zalaegerszegen egy 3—4 szobás

urilak
kerttel s a szükséges mellék- 

épületekkel kerestetik megvételre.

T Ajánlatok TIBORCZ ANTAL 

4 Imbriovec (u. p. Légrád) cimzendők.
4..........................
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t I Megnyílt a Rád ó-féle üzlet I i |
= - ■ I “V mjn(*ennemß és mindeDszinä rolwdiszek, csipkék, csipkeszSvetek, hin,*é«k. »als- ||| 

mmt gombok- fűzök, kötények, alsóruhák, kesztyűk, nyakkendők, harisnyák.

Nap- és esernyők,
koszorú és fátyol I »

I & i|
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I E I Szives *,ártfoSást kér 1 = 1

I I Radó Henrikné divatáruháza, 11 I
Megnyílt a Radó-féle üzlet. -=-™ * I
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19 3 május 18. »Zalamegye, Zalavármegyei Hírlapé

3f Honi gyártmány! *w üt Honi gyártmány! ft
*§f Legolcsóbb beszerzési forrás. Alapiítatotí 1886. Legolcsóbb beszerzési forrás.

Aranv RremmAl kitímtptvR "Iffi
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E930

-^e^~ és külföldi nyersanyagból, villamos fűrész és csiszológépekkel, magyar munkások által készített ÉE*“-
E-B-

m
-ttj ... . , . grr-

&4 készít építkezési munkálatokat, oltárokat, szent szobrokat, úti kereszteket, mauzóleumokat, családi sírboltokat, sir-
---------------------------------------------------- -------------- ------------ ------------------ ----------------------------------- ------------------------- ■ 1 —------------------- t^v

-> > « : ^ . i n

szegélyeket vasrácsozattal vagy annélkül stb. stb. a legmesszebbmenő jótállás mellett.
*•-< -------- :----------------- - " " " " " ^ > I

A mélyen tisztelt gyászoló közönséget bátor vagyok még ama fontos tényre felhívni, hogy a
-------------- ---------------------------- ------------------------------------------------------------- ------------------ -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------——------------------ ------------------------ ------------- ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- “

„CONCORDIA“ disztemet kezesi vállalat
. <^5 K g %

is tulajdonomat képezi, amelyet a legmodernebb felszereléssel láttam el. — Raktáron tartok a legegyszeriiob és a | ^ 

—í£§|j legdíszesebb fa- és érckoporsókat, koszorúk, szalagok, temetkezési cikkek a legjutányosabb árban. -

egyszerüés disztemetkezéseket, hullaszállításokat, átszállításokat helyben és vidékre mérsékelt díjazás mellett
—-—-------------------------------------------------------------- - ~ 1 1 ” _ K

A mélyen tisztelt gyászoló közönség szives pártfogását két ve, maradok mely tisztelettel
■ ———————————————— k>

Elvállalok 8*3—

I

Wapper
Telefon 67.

1 £** szobrász, kőfaragó-mester és temetkezési ,v
EK, ileíC^ vállalkozó Zalaegerszeg, Kossuth-utca 50. |b

",rW , -- m 
A magyar királyi tiandárparancsnokság átelleneben. » Teleton t»/. *■'-

3 Legmodernebb, leg­
elegánsabb kerékpár.

A kerékpáripar 
diadala Utolér­
hetetlen !

Árjegyzék ingyen és bérmentve

Kastrup Se Swctlik
kerékpargyár Eger.

4
f
4
f
*

Egy jóforgalmu

1 Gazdák és szőlőbirtokosok! |
E Az általában elismert gazdasági gépeimen kiviil bátor vagyok ajánlani ^

1 szőlőpermetező és kénporozó gépeket |
... -..—...-..-....... ........a legcélszerűbb és legújabb kivitelben. ----- ~ E

I Aussigi rézgálic, Dr Aschenbrandt-féle |
I rézkénpor,kénmáj, raffia háncs.ojtógummi. |
Sí Különösen ajánlom a m kir. földmivelésügyi kormány által is elismert s nagy sikerrel alkalmazott 

■ ST brixeni „KRISTÁLY—AZURIN“ permetező szert, amelynek penészölő hatása nyolcszor nagy«)..» •- 
: E - 30%-al olcsóbb - mint a kékkő mészkeveréké. Felülmúl minden eddig hirdetett permetező anyagot ^

E Vízmentes ponyva és zsák gyári raktár. — la. gépszijak és műszaki
cikkek nagy választékban. “

rí ó ri I « ! 1 Keszler Mór Zalaegerszeg, Fő-tér. |
V 6 íl U I 0 J* ^iliiiiUilliUiillihiilíliUiUhiiillliiliiUiiiUíililiillltlilliUilUlliUiUilUillUlllitUlK

kávéházzal, $
a hozzá tartozó mellékhelyiségek- ie
kel, egy 8000 lakosú város főutca- .i* 
ján szabadkézből, kedvező fizetési *J*
feltételekkel azonnal eladó. |

1*
A. Bővebb felvilágosítást ad
1 Németh Jánosi

Zalaegerszeg, Rákóczi-utca 6. sz. J

jRjffstfrrsrfsfrstfl
ig" ' ^ 3

M Kőbányai polgári, nagykanizsai és soproni barna B
jg*jr A
Ü és világos söröket hordókban és eredeti töltésű B

I lg® cl
1 g palackokban állandóan raktáron tart ^

h
SÁNDOR a

a
Zalaegerszegen, Rákóezi-utca 21. Telefon 85. A gimnáziummal szemben. Q

1 FÜRST



10 !ß? 3-ZaIamegye, Za!avarraegyei Hírlapc 1913 május 18.

188. v. 1913.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi 

LX. t-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 
1913. VII. 137/2. s^ámu végzése által Orszá­
gos monográfia r. t. végrehajtató javára 87 
korona 10 fillér tőke, ennek 1912. évi január 
hó 1-től járó 5°/0 kamatja, úgy járulékai ere­
jéig elrendelt kielégítési végrehajtás alku mával 
biróilag lefoglalt 650 koronára becsűit egy { 
zongorából álló ingóság nyilvános árverés j 
utján leendő eladatása elrendeltetvén, — ennek j 
a helyszínén, vagyis Zalalövön leendő eszköz­
lésére 1913 év május hó 26 ik napjának dél­
előtt 10 órája határidőül ki tűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel j 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen i 
árverésen az 1881. évi LX. t.-e. 107. §-a ?

f;A*

OH JAJ !

r. n
i'.X.t /}

" 'S

KÖHÖGÉS, REKEDTSE8
és elnyálkásodás ellen 
gvors és biztos hatásúak

EGGER MELLPASZTILLÁI

ÉLJEN í

F- -

.- v". r

te W Ä

iV iiie.

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza i és 2 K.
Próbadoboz 59 fillér.

Kapható gyógyszertárakban és drogériákban.

Megfojt ez az átkozott és szétküldést raktár: Dr. EGGER LEO Egger me||pasztj||a csak_ 

köhögés. és EGGER I. Budapest, VI., Révai-u. 12. hamar meggyógyított.

Kapható Zalaegerszegen: Bertha Kálmán, HrabovszJcy Rezső, Kaszt er Sándor, By. 
Raszter Ödön; Sümegen: Kossá Gusztáv; Zalaszentgróton: Botf'g Péter gyógy­

szertáréiban. I

értelmében a legtöbbet Ígérőnek beosároa a u:
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. ! 
évi LX. t.-. 108. §-ában megállapított feltételek \ 
szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zalaegerszegen, 1913 május hó 3-án.
f

Nagy Sándor, kir. bírósági végrehajtó, j

E3ilEiaSE3ElElÉ3EllE15ÍBE3ö)iá
IS Legújabb rendszerű
® benzin msiorok

benzin iokomobilok 
benzin magánjárók 
teljes cséplőkészletek 
nyersolaj motorok 
szivógázmotortelep

t
EJ
EJ

SSál&j- /3íÍ. 1
,y|PI|SS^2|l

>■*' ’Tl^PS=
V *

Teljes jótállás

ill; 
EJ I 
El í 
El I 
EJ í 
ül !

N 6 K s

A havibaj zavaránál vegye azonnal az 
én orvosilag ajánlott., Japán“ menstruá- 
tiós csöpjeimet, ezerszeresen beváltak, 
óvakodjék utánzatoktól. — Üvegje o 
korona, vámmentesen és diszkréten. 
Előzetes beküldés, vagy utánvét, —

Medizinversand R, Schneider« 
Berlin 127, Gell srasse 34.-----------

Egy nő Írja: Kérek megint 2 üveget a híres 
csöpekből, nagyon meg vagyok elégedve, 
már két nap múlva kiválóan hatnak.

rendkívül finom, kedves illatú arckenőes, mely 
az arcot üdíti, frissíti, szépíti és fiatalítja. Pár 
nap alatt eltávolít szeplőt, májfoltot. Kisimítja 
a ráncokat, redóket, ára 2 K. Ehhez ajánlatos a

Kriegner-féle Akácia-puder
fehér, rózsa és krém színben. Páratlan a nap és 
szél befolyása ellen. Egy doboz ára 1 korona. 
Évtizedek óta közkedvelt még a férfiaknál is a

Kriegner-féle Ákácia-szappan
kellemes hatású és igen tartós, ára 1 korona 

a gyógyszertárakban.
Postán küldi Kricgner-gyógyszertár, 

Budapest, Kálvin tér

Mi az élet örömnek ellensége?
eimü könyvecskét kívánatra ingyen küldi.

i ■"I |ÁÓí m- ¥. ■

El
El

— Kedvező fizetési
—- feltételek. — A motor kezelésébe 
Inj díjtalan kioktatás. Árjegyzék ingyen.
10 _

ü Márkus és Lakatos 1
IQ Budapest, V., Dávid u 15.

ra

Fuj ,jyj I r K a w a-S tant a I-K a p s z u I á k
3j ' kitűnő szer hugycsofolyá«, kankő, 

here lob, hólyag] unit és idült fehér 
III folyás ellen. Meglepően gyors Íratás. 

püj f|l i doboz ára 3 korona,
juj ■ Df Bojta-lnjakciO ezzel egyidejűleg 
JBJ ||| használva. Orvosilag ajánlva 1 
3j ; Ej üveg 1 K 60 f, ehhez egy fee-- 

kendező férfiaknak vagy nőknek 1 
|A; E 50 f. Eredményért kezesség. 
Él Universal Fiúid felülnmlhatatlan 
pi hatású iestszaggatásoknál, reuma-,

fo

mmmm Jv

E Védekezni a szőlő peronosperája §

CSUZ-, fej-, tograjasnai es bor- hh 
vi.szketegségnél. 1 próba üveg 40 Lj 

■ B nagy üveg 1 K 50 f.

3 m Skrlbanek K. M

ellen pasztán porozással is lehetséges f
Él

gyógyszertára h „Kereszt“-hoz Temesvár.
Erzsébetváros. XfV , Huuyady-ut 30.

Viszontelárusiíók fényesen díjazva. —
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a báró FeditG-féle
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|„Pulvaz
^ segélyével. — Kitűnő bizonvíivá- ^ 
^ nyok a legnagyobb szőlőgazdasá- 5 

gokból! Tessék ismertető füzetet ^ 
Z: kérni! Ara 50 kg.-os zsákokban H 

kg.-ként 65 fill , 10 és 5 kg.-os £2 
^ zsákokban klgrammonkérit 67 fillér. ^5
Zz Egyedüli beszerzési forrása: 3

E Magyar Mezőgazdák Szövetkezete |
^ Budapest, V. Alkotmány-utca 29. 5

\ an sz» r r.csóm a nagyvvderr ü közöl;- i, 
A b. fur!omüsóra üdni, hagy WEISZ 1 

1 EDE féle házban — n vármegyr iiüz 5 
áto-i! énében

Ä? M

*|

4*

levő i rod a h v 1 y i 8 óg <- m b e t

E:-3‘{ m
A.* ! V® I .->.1 K O

- . - Ä><rar*»Ki\iaa«.

LLIÓK
használják

»«

DOES 3
jpgj rekedtség, hurut, elnyálkásodás, görcs és hök-

tüz.fára, különféle kőszénre, 4* fU v . hnrut ^ a
7 j Kaiser-íele mell-karamellákatkokszra, faszénre es 

trágyára
mu- *

megreudv é.-eket felveszek. — Törek­
vése!:' .-7, hugy .í t. közönséget poniu- 
s :n kiszolg.-Ujúin.

3*
4»

I mi
■rae 1 m

Kiváló I isztelettel

T Weinberger H. és Fia.4;..................................... -s»
& w.‘ '‘’F A M*-' *£?’’ 'Zz zr* ^

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.

a ,.3 fenyő“ védjeggyel.
í a orvosoktól és magánosoktól való
I.Jj ^ közjegyzőileg hitelesített bizo-
; ■ „ pyitvány igazolja biztos hatását. Rendkívül 

'5* 1; kellemes és jóízű. Csomagja 20 és 40 filler,
^ ; \ 4 ^ dotioz fillér. Kapható Zalaegerszegen:
4» I K'l Schmidt Győző ezukrászatában,
.1 j Fi Kaszter Sándor es Bertha Kálmán 
J Í ül gyógyszertárában.

•í» < i.


